



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

La Patria no puede estar en manos de la clase más fuerte ni del partido mejor organizado.—José Antonio.

Año I. — Núm. 111.

Mahón, lunes 21 de Agosto de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampe Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

SUSCRIPCION: En la Isla, al mes. Ptas. 3'00
Resto de España 5'00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

La declaración de propósito del nuevo Gobierno

NOTICIA

Después de la jura de cargos y tras la primera reunión ministerial, el nuevo Gobierno hizo público su propósito en la nota siguiente:

«Después de haber jurado cada ministro fidelidad al Caudillo en el ejercicio de las tareas a que éste les ha convocado, el Gobierno quiere publicar su propósito ante los españoles.

Y, en primer lugar, su inquebrantable y severa unidad de acción para implantar en la paz ganada con la Victoria los objetivos ya proclamados de la Revolución Nacional, particularmente el perfeccionamiento de la unidad moral de los españoles, que incorpore al amor y servicio de los destinos de la Patria a cuantos el marxismo quiso arrancar de aquél.

Los más altos fines del Alzamiento exigen que España ingrese cuanto antes en una fecunda vía de recuperación y fomento de su riqueza. No quiere el Gobierno incurrir en ninguna promesa fácil. La bárbara agresión marxista, realizada y derrotada en el cuerpo de nuestra Patria, ha quebrantado nuestra economía hasta el punto de imponernos una austera etapa de sacrificio, necesaria por la perduración de asechanzas que agotan hoy su estéril ofensiva. Este sincero anuncio de sacrificio puede, sin embargo, inscribirse en el marco de una bien fundada esperanza. Vencidos los días más difíciles de la guerra, superado el momento en que lo que fué zona nacional acudió a participar con los españoles que padecieron el hambre roja, es seguro confluir en las lógicas consecuencias de un florecimiento de la economía ordenada sobre bases más justas y en la que, en constante sumisión a las supremas exigencias del interés nacional, desarrollen los españoles su iniciativa creadora. Todo ello para afirmar en el mundo el poderío y la libertad de España.

A estos fines se propone dedicar el Gobierno los más meditados e intensos esfuerzos. Y para servirlos, convoca a todos los españoles a una movilización de la esperanza y del trabajo, con el espíritu de la unidad, de disciplina y de fe de que son ejemplo en la comunidad nacional las virtudes del Ejército y del Movimiento.»

COMENTARIO

Obsérvese en primer término la diferencia de estilo en la declaración que precede y aquellas, de malhadada memoria, que fueron norma de los últimos años anteriores al Glorioso Movimiento. Han desaparecido la promesa y la ampulosidad, sustituidas con garbo por el propósito y la austeridad, en armonía con el sentido de la Falange. El Gobierno se da plena cuenta de su misión, de lo difícil que es realizarla cuando el país surge maltrecho de la explotación marxista, de que no puede prometer. Pero sustituye la promesa por la decisión irrevocable de conseguir y dar cuanto le permita su esfuerzo. Y para ello, ante todo, reclama la movilización civil en la que tienen un puesto todos aquellos a quienes el marxismo quiso arrancar al amor y servicio de los destinos de la Patria y que está integrada por la esperanza y el trabajo.

La enorme tarea que aguarda a esos hombres plenos de sana voluntad y de indubitable preparación que el Caudillo ha llamado junto a sí, necesita de la colaboración incondicional de todos los españoles. Como la tuvo en los días de guerra. Porque si bien es cierto que se han vencido las horas más duras, quedan otras de restauración patria, de resurgimiento económico, de superación internacional, que no serían posibles sin un activo y ordenado trabajo llevado a cabo con disciplina férrea, que debemos imponernos nosotros mismos, y con fe absoluta y total en el destino de España. Este trabajo ha de realizarse con levantado espíritu de sacrificio. El que haya terminado la guerra no significa que hayan terminado para nosotros los días difíciles. Nos esperan momentos tan difíciles como aquéllos. Y para vencerlos, hay que arrimar toda nuestra austeridad, nuestra sencillez y nuestro sacrificio.

El interés nacional reclama una prestación completa, llena de firmeza en la entrega de la confianza, si se quiere que fructifiquen los triunfos de las armas. El Movimiento nos dió ya la paz social y creó la unidad de todos los españoles. Nos legó el camino desbrozado de elementos ext años y antipatriotas. He aquí por qué recomendamos, con más interés que nunca, que no se desoiga el llamamiento que hace la nota ministerial. Se hace preciso reconstruir la economía como base del engrandecimiento patrio. Y esto sólo puede lograrse con el desinteresado apoyo de todos a la movilización general, movilización en la que, siguiendo el ritmo de la Falange, deberá imponerse por parte nuestra el ejercicio de las virtudes castrenses que nos ha enseñado la lucha sostenida contra el marxismo. Todo ello supeditado al convencimiento de que se encamina al supremo interés de la Patria para afirmar— como dice la nota— en el mundo el poderío y la libertad de España.—A. C.

Régimen Nacional de Subsidios Familiares

EL BUEN EMPRESARIO VELA PARA QUE EL MEJORAMIENTO EN LOS TRABAJADORES NO SE DEMORE NI PIERDA EFECTIVIDAD. EXIGIRLES LA DECLARACION DE FAMILIA ES PROCEDER EN ESE SENTIDO.

LOS «BEEF TRUST»

En Norte América que, según los norteamericanos, es el último baluarte de la Libertad, y donde según parece, todo se soluciona con palancas económicas, han encontrado este curioso procedimiento de los «Beef Trust» para poner coto a la subida desconsiderada de precios, de las mercancías. Estos, desde luego, se refieren a la carne de buey y tal vez en general a las carnes, pero es de esperar que en la misma forma que se opone el público a la subida de la carne, con esta sociedad o trust de la carne, se opondrá igualmente a la subida de la leche, del pan, del carbón, etc. Es decir, que si no hay por ahora más que los Beef Trust, pronto habrá Los Milk Trust, los Bread Trust, etc., etc., los cuales a cada subida de un artículo declararán la huelga de los consumidores de la mercancía respectiva, ocasionando grandes pérdidas a los carniceros, los lecheros, panaderos, etc. Es decir, que a primera vista tiene el público la sartén por el mango, siendo el pueblo soberano el que pone los precios de mercado de los artículos de primera necesidad.

Esto, como es natural, subyugará a todos los partidarios de los sistemas democráticos, que verán en el procedimiento el desiderátum de control económico entre el vendedor y el consumidor. ¡Qué la carne es cara! Pues.... no come nadie carne hasta que la bajen. ¡Qué el carbón sube! Pues se cocina con gas o con leña hasta que baje. Así de este modo si el vendedor se decide a subir los precios, ya sabe que se expone a quedarse con la mercancía o a que se le pudra, y todos sabemos la pérdida económica que supone para las grandes industrias, solamente veinticuatro horas de paro.

Pero todo esto es artificial y carente de valor efectivo, y hasta me sorprende que los americanos con todo su positivismo, no hayan sabido impedir ya estas huelgas inocentes que pueden volverse cuando ellos quieren contra el consumidor, pues les bastaría con organizar los «Trade Trust» o los «Merchandise Trust», para echar por tierra toda esta osadía de los consumidores, porque si al igual que se organizan los consumidores se solidizan los vendedores, la lucha siempre será favorable a éstos, pues si se tiene que subir la carne, por ejemplo, diez céntimos en kilo, en lugar de hacerlo así, les bastaría con subir todas las mercancías en su parte proporcional, lo que quiere decir que si el Trust corresponde a diez mercancías similares, carnes, pescas, embutidos, conservas, etc., se reduciría a subir cada una de ellas un céntimo en kilo, con lo cual el comprador tendría que cruzarse de brazos, ya que no podría declarar la huelga a todos los productos alimenticios. Al fin y al cabo, esto es lo que se ha hecho en la economía capitalista para oponerse al peligro de la huelga de trabajo, contra la cual reaccionan los empresarios con el «lock-out» general, o cierre de fábricas simultáneo.

Es decir, que desde el punto de vista de la economía individual, los sistemas democráticos no han solucionado nada dejando a las dos partes, vendedor y consumidor, en libertad de hacerse la guerra como lo crean oportuno, libertad que paradójicamente dará al traste con todo el sistema liberal y capitalista, puesto que esa misma libertad lleva insensiblemente como vemos, a la solidaridad de grupo, que viene a ser al fin y al cabo, el fundamento del corporativismo.

O sea, que si analizamos despacio la situación panorámica del mundo en su aspecto económico, veremos que toda esa lucha de sistemas no es más que una resistencia inocente y torpe de los enamorados de la tan careada Libertad, que se oponen sistemáticamente a una evolución natural de los sistemas económicos, que abandonados a sí mismos acabarían indefectiblemente en el Nacionalismo y el Corporativismo, que son al fin y a la postre, los fundamentos esenciales del fascismo.

Cuando Castelar dió su célebre fórmula del progreso, esquematizaba toda la evolución política del mundo en una serie de etapas históricas que empezando en la comunidad y el patriarcado, acababan en la democracia, pasando por la teocracia, el feudalismo, la monarquía, etc. Esta citada opinión de nuestro insigne orador del siglo pasado, era seguramente acertada en los tiempos en que fué expuesta, pero siguiendo ahora ese desenvolvimiento histórico que en el siglo pasado terminaba en la democracia, hay que convenir en que en éste la nueva fórmula fascista viene a cubrir una etapa más adelantada en esa evolución política de la historia del Mundo, y que indefectiblemente, cumplirá su periodo histórico, para dar paso más tarde a otras formas todavía no abocetadas que aguardarán con relación a la misma proporción de adelanto que ésta guarda con relación a las fórmulas ya caducas de la democracia. Y en este aspecto progresivo, los demócratas de hoy son los conservadores de ayer que una vez más ponen su nota discordante en ese progresivo avance a que la sociedad está condenada por su civilización progresiva y su mayor cultura.

JOSE HERCILLA

Delegación del Gobierno en Menorca

ASOCIACIONES

CIRCULAR

No habiéndose cumplimentado por las asociaciones radicadas en esta ciudad que a continuación se expresan, lo dispuesto en el artículo 5.º de la Orden de esta Delegación, fecha 27 de Junio último, se advierte a sus directivos que, de no hacerlo en un último e improrrogable plazo de DIEZ DIAS, a partir de la inserción de la presente, serán rigurosamente sancionados, mediante multas impuestas por desobediencia a las órdenes de la autoridad.

Mahón 17 Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado del Gobierno, *Jenaro Vives Monserrat*.

RELACION QUE SE CITA

Colegio Oficial de Agentes Comerciales, Sección Delegada del Colegio Oficial de Médicos de Baleares, Federación Católica Agraria, Unión de Marisqueros, La Mensajera Mahonesa, Radio Club de Menorca, Asociación de Fabricantes de Calzado, Sociedad de Cazadores, Asociación de Proprietarios Agrícolas Pro-obreros sin trabajo, Pósito de Pescadores, Sección Delegada del Colegio Provincial Veterinario, La Fraternal Cinegética, Club Marítimo, Hermandad Mahonesa, La Previsión Mahonesa, El Recreo, Caja de Pensiones por Vejez e Invalidez de los Pescadores del Pósito de Mahón, Obreras de San José, Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Gota de Leche, Beneficencia Domiciliaria, Conferencias de señoras de San Vicente de Paúl de Santa María, del Carmen y de San Francisco, Id. de Caballeros de Santa María, San Francisco, Carmen y Santa Eulalia, Consejo Particular de Caballeros de San Vicente de Paúl, Academia Mariana de San Estanislao, Asociación La Salle, Sociedad de Exploradores de España, Representación del Tiro Nacional, Juventud Católica de San Clemente, Colegio Teresa Carreras, Centro Cultural-Benéfico Sagrado Corazón, Sociedad Naturista de Mahón, Confederación de Mujeres Católicas de España, Juventud Femenina de Acción Católica, Amor y Progreso y Unión de Obreros Agrícolas.

Delegación Local de Abastecimientos y Transportes

Aviso a todos los productores, fabricantes y almacenistas de este término municipal

En cumplimiento de órdenes recibidas del señor Delegado Provincial de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes referentes a la formación mensual de una estadística de existencias, se dispone lo siguiente:

1.º Todo PRODUCTOR, FABRICANTE o ALMACENISTA de este Municipio, formulará mensualmente y con referencia al último día de cada mes, una «Declaración jurada» de las cantidades que en aquel momento posea de cada uno de los artícu-

los o mercancías que más adelante se expresan.

2.º Las «Declaraciones juradas» se efectuarán mediante impresos que podrán recogerse en esta Delegación Local durante los días 25 al 30 de cada mes.

3.º Los mismos impresos rellenos y suscritos por los interesados, deberán ser presentados en esta Delegación Local el día 1.º de mes, a más tardar.

4.º Las precedentes disposiciones entrarán en vigor a partir del mes de Agosto actual.

5.º El incumplimiento o falseamiento de las mismas dará lugar a que los infractores sean denunciados al señor Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes.

6.º Con el cumplimiento de esta disposición, se entiende derogada la orden de 7 del actual que referente a la presentación de declaraciones juradas, hizo pública esta Delegación Local.

Artículos que deben ser objeto de la estadística de existencias

ALIMENTICIOS.—Aceite, Azúcar, Bacalao, Café, Carnes congeladas, Garbanzos, Huevos, Judías, Leche condensada, Lentejas, Manteca de cerdo, Manteca de vaca, Patatas, Queso, Tocino y Arroz.

PIENSOS.—Avena, Cebada, Centeno, Habas, Maiz, Paja para pienso, Salvado, Henos y Forrajes.

COMBUSTIBLES.—Carbón vegetal.

GANADO.—De abasto: Vacuno, lanar y de cërda.

De vida: Vacuno, lanar y de cerda.

Mahón 17 Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde Accidental Delegado Local, *Diego Botella*.

Ayuntamiento de Mahón

AMORTIZACION DE OBLIGACIONES

En los sorteos de amortización de títulos de los Empréstitos de este Ayuntamiento de 250.000 pesetas y 240.000 pesetas, emisiones de 6 de Agosto de 1897 y 1.º de Julio de 1927, respectivamente, efectuados en la sesión que tuvo lugar ayer, resultaron amortizadas las obligaciones siguientes:

Del Empréstito de 250.000 pesetas Emisión 6 Agosto 1897

Serie A.—100 pesetas nominales.—Números 16, 19, 25, 30, 32, 27, 48, 59, 60, 75, 89, 91, 116, 134, 140, 141, 150, 158, 185, 194, 206, 208, 218, 219, 220, 223, 224, 225, 226 y 241.

Serie B.—500 pesetas.—Números 2, 22, 23, 56, 86, 90, 91, 94, 95, 97, 101, 248, 249, 271, 275, 323 y 337.

Del Empréstito de 240.000 pesetas Emisión 1.º Julio de 1927

Serie A.—250 pesetas.—Números 8, 14, 37 y 68.

Serie B.—500 pesetas.—Números 17, 47, 112, 113, 118, 124, 127, 146, 177, 183, 192, 200, 203 y 419.

Lo que se anuncia para que los tenedores de obligaciones, una vez cumplimentados los trámites dispuestos en la Ley de 12 Mayo 1938 sobre justificación de títulos de la Deuda, puedan proceder al cobro de las amortizadas.

Mahón 18 Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde accidental, *DIEGO BOTELLA*.

Ayer se inauguraron los nuevos comedores de Auxilio Social

Acto simpático y alocucionario celebrado ayer al mediodía en los nuevos locales de Auxilio Social, instalados en la calle del General Goded. Acto bellísimo en que se prueba una vez más el espíritu de hermandad que ha instaurado la Falange.

Concurrieron a él el excelentísimo señor don Eduardo Reccas, General Gobernador Militar, que tanto distingue a la Falange y a cuyo celo y entusiasmo se debe el que Auxilio Social haya podido disponer los nuevos comedores; el ilustrísimo señor Jefe de la Base Naval, el ilustrísimo señor Delegado del Gobierno, el señor Alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, el Inspector Jefe Extraordinario de la Falange, el reverendo señor Cura Económico de Santa María, el señor Jefe Municipal, la camarada Jefe de la Sección Femenina, el Jefe Insular de Propaganda y el Delegado Insular de Información e Investigación, que fueron recibidos y atendidos por el Delegado Comarcal de Auxilio Social camarada Hernández y las Delegadas de Servicio.

A las doce, ocupando ya los niños y niñas sus respectivos puestos en las mesas del nuevo local, admirablemente dispuestas, el reverendo señor Tuzó, revestido de los ornamentos sagrados y asistido por los reverendos señores Villalonga y Benítez, en presencia de los invitados, procedió a bendecir todos los departamentos del edificio.

Seguidamente se repartió la comida a los muchachos acogidos por Auxilio Social, sirviéndoles las simpáticas señoritas de la caritativa y patriótica institución un abundante menú, consistente en arroz con pollo y conejo, guisado de patatas y carne, albicoques en conserva y sandía, del que los pequeños dieron buena cuenta repitiendo varias veces incluso de algunos platos, demostrando al propio tiempo que un buen apetito su aprobación al gusto y acierto con que la comida estaba confeccionada.

Esta fue amenizada por la Banda Municipal que interpretó un selecto grupo de composiciones elegidas entre su mejor repertorio.

Al final se rezaron las preces de costumbre, y como de costumbre, se entonó el «Cara al Sol» al que se sumaron las Autoridades asistentes, de pie y con el brazo en alto; como también el Himno Nacional interpretado luego por la Banda. Llamó la atención el interés con que Su Excelencia visitó todos los rincones del edificio y estuvo durante todo el tiempo de la comida al lado de los pequeños, preguntándoles y atendiéndoles con paternal afecto.

Después de la comida, las Autoridades asistentes se reunieron en uno de los salones del edificio, donde comieron, dando una prueba de sencillez y hermandad falangista, el mismo menú que se había servido a los pequeños. Durante la misma reinó una alegre camaradería, y al terminar Su Excelencia

dirigió a los reunidos agradeciendo la asistencia al acto representativo de una de las obras más grandes de Falange y propuso que, mensualmente, se repitiera en realización del día del «Plato único» facilitando con ello, bajo el pago del cubierto completo, uno de los medios de ingreso para sustentación de la patriótica obra.

El Inspector Jefe Extraordinario de la Falange, camarada Sáiz Gralla, contestó a Su Excelencia agradeciéndole sus manifestaciones, poniendo de relieve a los reunidos cómo al interés del mismo se debía que Auxilio Social pudiera estar tan bellamente instalado y recogiendo su iniciativa y prometiendo se llevaría a la práctica.

Finalizó el acto en franca y amigable camaradería, haciendo las Autoridades un donativo para la obra.

Nos complace el éxito del mismo merecido por todos los detalles, así de instalación como de realización, en los que tanto empeño y trabajo pusieron Su Excelencia el General Gobernador, el Inspector Jefe Extraordinario y el Delegado Comarcal de Auxilio Social, de lo cual nos ocuparemos en breve, obviados los apremios del exceso de material de hoy.

Neumáticos Continental

SE SIRVEN CON URGENCIA

Los de mejor resultado hasta la fecha conocidos, según testimonio de miles de automovilistas.

No hay necesidad de devolver los usados.

Agente exclusivo: L. CATCHOT SINTES. - Ramírez 17, Mahón. 1-3

NOTAS BREVES

EN EL GOBIERNO MILITAR

Anteayer mañana el excelentísimo señor General Gobernador Militar recibió la visita del camarada José Ramón de Cárdenas, Delegado Provincial del Trabajo y de la C. N. S., y del reverendo don Miguel Villalonga, Vicario de la Parroquia de Santa María de esta ciudad.

NOTICIAS MILITARES

El Excmo. señor don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, Marqués de Bóveda de Limia, Comandante General de Baleares, ha sido nombrado General en Jefe de los Ejércitos de África. El General Ponte es un culto y valeroso militar que durante la pasada campaña contra el marxismo escribió páginas gloriosas para nuestra Historia en la liberación de la ciudad de Toledo y en su esforzada defensa de los Altos de León.

Para sustituirle en la Comandancia General de Baleares, ha sido nombrado el General excelentísimo señor don Alfredo Kindeán, Jefe y organizador de la Aviación Nacional, que bajo su dirección, se ha cubierto de gloria y ha dado héroes gloriosos a la Patria.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

El ilustrísimo señor Delegado del Gobierno recibió el sábado la visita de don Francisco Aristoy, Director de la Estación Sanitaria; don Gabriel Squella, marqués de Menas Albas; don Manuel Nadal, capitán de Arti-

lería; señora Viuda de Baquero y don Antonio Pons, agente comercial.

EL DELEGADO PROVINCIAL DE LA C. N. S.

El sábado llegó de la capital de la provincia, en visita de inspección, el Delegado Sindical Provincial y al propio tiempo del Trabajo, camarada José Ramón de Cárdenas Rodríguez, acompañado del Jefe del Servicio de Migración, camarada Bartolomé Amengual y el del Departamento de Pesca y Marina Civil, camarada Arnaldo Llinás.

EL CORREO DEL SABADO

El sábado por la tarde salió para Palma de Mallorca el vapor correo al mando de don José Oliver, con 176 pasajeros y 28 toneladas de carga.

Entre los pasajeros figuraban don Francisco Mercadal Montañari, don Francisco Bosch Ponsell, la señorita María Luisa Carmona, don Rogelio Cabiró Sintes, don Joaquín Albertí Moncada y don José María Vinent.

Las partidas más importantes de carga eran 205 cajas de queso y 22 cabezas de ganado vacuno. También embarcó un camión.

SALIDA DE LAS O. J. MASCULINAS

Ayer mañana, en la gasolinera «1-6», se trasladaron a Cala Galdana los muchachos de las O. J. que van al campamento «José Antonio» instalado en dicha playa. Con ellos marchó el Secretario Insular de Propaganda, camarada Blanco, que lleva la misión de informar sobre el viaje de los acampados e instalación del campamento y cuyas notas publicaremos en nuestra próxima edición.

MISAS
Las que se celebrarán el martes día 22 del corriente, a las ocho, en la parroquia de Santa María, el miércoles día 23, a las siete y a las ocho, en la iglesia de las Carmelitas; y el jueves día 24, a las siete, en esta última iglesia; serán aplicadas por el alma del joven don Domingo Flaquer y Pons (q. G. g.), en el cuarto aniversario. 1-1

Crédito Mercantil de Menorca

Corresponsal del Banco de España
Estampillamos en nuestras propias oficinas, previa la debida justificación de propiedad, los valores siguientes:
Cédulas del Banco Hipotecario de España.
Cédulas del Banco de Crédito Local de España.
Obligaciones de Compañía Hispano Americana de Electricidad (CHADES).
Obligaciones del Ayuntamiento de Málaga.
Obligaciones del Ayuntamiento de Sevilla, pagando a la vez los cupones que correspondan de todos ellos. 2-2

MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO
Consulte su póliza a:

CATCHOT Reina n.º 67 MAHÓN 24-60-1 ml v

Para vender: Coche «Erskine», casa calle Conquista 7 y 9, y una montura completamente equipada. - Informes: Plaza Generalísimo 18, Mahón. 3-3

Pérdida: De una chaquetilla negra de mujer, en el trayecto comprendido entre la calle de San Roque y la plaza del General Mola. Se gratificará su devolución en esta imprenta. 2-3

Se alquila amueblado chalet «Las Palmas», situado en el puerto. Razón en el mismo. Se vende un cañot. 7-10

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

DE ESPAÑA

España quiere ser respetada

Todas las fuerzas españolas serán reorganizadas y su eficacia aumentada hasta el máximo

Madrid 20.— Dos importantes asuntos acaparan en estos momentos la atención de los círculos oficiales y de la prensa madrileña.

En el aspecto internacional, la evolución del problema de Dantzig es comentada ampliamente por los diarios de la capital; y en lo que se refiere a las cuestiones nacionales, es objeto de la más palpitante actualidad la reorganización de las fuerzas de nuestra defensa nacional.

España aspira a desempeñar un papel importante en el Mundo, el que le corresponde por su historia y por su situación geográfica, y para ello es necesario que nuestras fuerzas nacionales estén a la altura de la misión que han de desempeñar. El Ejército español, el más entrenado, uno de los más preparados y valerosos, ya a ser reorganizado, según ha anunciado el ministro de la Guerra general Varela. El restablecimiento del importante cargo de Comandante Militar del Campo de Gibraltar, suprimido desde que advino la República, el robustecimiento de nuestras defensas costeras, formarán parte de las medidas que se irán llevando a la práctica para consolidar aún más nuestra firme posición militar.

También la Marina, será desarrollada a medida de las necesidades de nuestra nación, país marítimo y con grandes intereses en el mar, económicos y de prestigio. En toda España se realizarán campañas de propaganda para hacer comprender a todos los españoles el papel importante que en nuestros desígnos ha de tener la flota de guerra y la mercante.

La actividad en nuestros astilleros será elevada hasta límites insospechables, dotándose a los talleres del más moderno utillaje y nuestras flotas verán aumentar rápidamente el número de sus unidades.

Próximamente serán anunciados los detalles del gigantesco plan que se irá desarrollando paralelamente a la obra de reconstrucción nacional ya comenzada con pleno éxito y cuyo impulso creciente dará la medida del vigor de la Nueva España nacida al impulso todopoderoso de la voluntad nacional plasmada en el Caudillo.

DEL EXTRANJERO

El próximo martes se celebrará en Londres un Consejo de Ministros al que se atribuye especial importancia

Chamberlain y lord Halifax llegarán mañana a la capital inglesa

Londres 20.— El próximo martes, el Gobierno británico se reunirá en Consejo, según se anuncia hoy en los medios oficiales, para estudiar el desarrollo de la situación política que se califica de sumamente grave. El Jefe del Gobierno Mr. Chamberlain y el ministro de Negocios Extranjeros lord Halifax, que se hallan veraneando en Escocia, regresarán mañana a esta capital. También el ministro de la Guerra, Mr. Hore Belisha, que se hallaba pasando sus vacaciones en el Sur de Francia, ha salido para Inglaterra y mañana llegará a Londres.

Tanto la prensa como los círculos oficiales, conceden a la próxima reunión ministerial una gran importancia, ya que de ella podría surgir medidas relacionadas con la defensa nacional de un alcance trascendental. El problema de Dantzig será estudiado con

toda su amplitud y lord Halifax hará una exposición del estado actual del asunto que se halla en una fase aguda que podría provocar acontecimientos. El embajador británico en Varsovia y el representante en Berlín Mr. Henderson enviarán sendos informes. Se cree que el de este último podría ser de extraordinario interés, ya que el citado Mr. Henderson se ha trasladado a Salzburgo, donde no es del todo improbable que haya tenido una conversación con von Ribbentrop.

La cuestión de Extremo Oriente será también objeto de las deliberaciones del próximo martes. El comunicado publicado hoy por el Foreign Office respecto a las conferencias de Tokio, revela hasta qué punto ha vuelto a agravarse la tensión anglo-nipona en China y lo difícil que parece la reanudación de las conversaciones.

Esta semana se presenta muy difícil y los acuerdos del Gobierno británico darán una medida de la actitud inglesa hasta ahora tan intransigente principalmente en los asuntos europeos, y que la prensa londinense promete será una continuación recta y enérgica de la posición fijada por el Gabinete frente a la tensión germanopolaca.

La prensa alemana comenta con irritación las persecuciones polacas

El «Dantziger Voposter» pide una pronta resolución del problema de la Ciudad Libre

Berlín 20.— La paciencia alemana ante las persecuciones de Polonia contra la minoría germana, va acabándose, según opina la prensa alemana, que solo ve una solución pacífica a este estado de cosas si Varsovia abandonando su actitud actual, toma la iniciativa de unas conversaciones con el Reich para resolver los problemas planteados sin intervención de terceras potencias. Los órganos berlineses opinan que se está aproximando la fecha en que deberá ser resuelto el problema de Dantzig, cuya situación actual está demostrando que es de todo punto insostenible.

Las potencias del Eje, cuya voluntad pacífica no necesita ponerse de relieve, no creen que una Conferencia de los Cuatro resolviera nada en estos momentos, aunque sí sería eficaz una presión de Londres y París sobre Varsovia en el sentido de recomendar a los polacos moderación.

En Dantzig se sigue con interés el desarrollo de la situación y el «Dantziger Voposter» anuncia que la Ciudad Libre confía que el Reich que vela sus intereses, dará una pronta resolución a su problema. Los dantzigueses confían en las promesas del Führer en el cual han depositado todas sus esperanzas con la seguridad de que no serán decepcionados.

La situación en Extremo Oriente

Londres y Tokio han publicado hoy sendas notas oficiosas en las que se pone de relieve la diversidad de puntos de vista respecto a las negociaciones sobre los asuntos de China

Londres 20.— La situación en Extremo Oriente ha vuelto a agravarse. La suspensión de las negociaciones en curso anglo-japonesas, pone de relieve que es casi imposible un acuerdo entre dos naciones que sostienen puntos de vista tan dispares y cuyos intereses en China son totalmente contradictorios. Siguen produciéndose incidentes en distintas ciudades chinas y las manifestaciones antibritánicas revisten cada vez una mayor violencia.

Hoy Londres y Tokio han publicado sendas notas sobre las negociaciones de Tokio. El Gobierno japonés insiste en que los asuntos de la plata china y el apoyo a la divisa japonesa, pueden

ser resueltos en las conversaciones actuales sin consultar a otros Estados. En cambio, el Foreign Office manifiesta que solo las cuestiones locales deben ser tratadas en las conversaciones de Tokio, y como el problema de la plata china depositada en los Bancos de Tientsin, interesa así mismo a terceras potencias, en consecuencia las conversaciones actuales no pueden ser proseguidas en su forma actual y sin asistencia de representaciones de Estados Unidos y Francia.

La situación es, pues, delicada y el fracaso del intento de aproximación anglo-japonesa, puede considerarse ya como un hecho consumado.

La prensa británica sigue haciendo gala de una cerrada intransigencia en el asunto de Dantzig

El «Times» dice que una resolución del problema de la Ciudad Libre en contra de Polonia, no será aceptada jamás por la Gran Bretaña

Londres 20.— Las noticias que llegan de Berlín dando cuenta de los repetidos y graves incidentes germanopolacos, son juzgados tendenciosamente por todos los órganos británicos, que atribuyen todas las culpas al Reich y alaban la actitud de Polonia animándola a mantenerse firme ante Alemania.

La tensión en Dantzig, cada vez más violenta e insostenible, tampoco es examinada imparcialmente y los alegatos de la prensa alemana y las manifestaciones de los dantzigueses, carecen de valor ante los diarios londinenses que solo ven la cuestión a través de los puntos de vista de Varsovia. Los artículos sobre el desarrollo de los acontecimientos dan prueba de la intransigencia en que se ha colocado Inglaterra, negándose a ver la evidente necesidad de poner término a una situación insostenible.

En general, todos los periódicos formulan amenazas contra Alemania y anuncian que Gran Bretaña está más decidida que nunca a cumplir todos sus compromisos con Polonia, sin intentar empujar a Varsovia para que entable contacto con el Reich con el objeto de resolver la peligrosa situación actual.

El «Times» en su editorial, habla de supuestos preparativos militares y ante las posibilidades de una acción germana en Dantzig, rubrica que Gran Bretaña no aceptará jamás una modificación del «status quo» dantzigues que perjudique a Polonia y que si ésta se ve obligada a emplear la fuerza, Inglaterra le prestará todo su apoyo militar junto con Francia.

El «News Chronicle» intenta ver en los incidentes germanopolacos un pretexto para una actuación que Gran Bretaña no podría aceptar. El diario dice que toda clase de amenazas contra Polonia y sus aliados no producirán efecto ninguno y que la actitud del Imperio hace tiempo que está tomada.

Prosiguen las detenciones en la Alta Silesia

La frontera polaco-germana que fué cerrada el viernes, no ha sido abierta aún

Berlín 20.— Continúan llegando noticias de las persecuciones polacas contra la minoría residente en Alta Silesia. Varios cientos de personas han sido detenidas entre ayer y hoy habiendo sido enviadas muchas de ellas a cárceles de distintas regiones. En un pueblo próximo a la frontera un niño alemán fué bárbaramente apaleado por un guardia polaco, por el delito de llevar una cruz gamada.

La frontera en toda la región de la Alta Silesia se halla cerrada herméticamente, habiéndose impedido que muchos obreros que trabajan en el Reich acudan a sus habituales ocupaciones.